Пояснительная записка 
к проекту постановления Правительства Московской области

 «О Московской областной программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи
 на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»

Проект постановления Правительства Московской области «О Московской областной программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» (далее – проект постановления) подготовлен в соответствии с проектом постановления Правительства Российской Федерации «О программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», с Законом Московской области от 07.12.2022 № 220/2022-ОЗ «О бюджете Московской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», с Законом Московской области  от 29.11.2022 № 214/2022-ОЗ «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Московской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», а так же постановлением Правительства Московской области от 04.10.2022 № 1058/35 «О досрочном прекращении реализации государственной программы Московской области «Здравоохранение Подмосковья» на 2019-2024 годы и утверждении государственной программы Московской области «Здравоохранение Подмосковья» на 2023-2027 годы».
Московская областная программа устанавливает  перечень  видов, форм  и  условий  медицинской  помощи,  оказание  которой  осуществляется бесплатно,  перечень  заболеваний  и  состояний,  оказание  медицинской помощи  при  которых  осуществляется  бесплатно,  категории  граждан, оказание  медицинской  помощи  которым  осуществляется  бесплатно, средние  нормативы  объема  медицинской  помощи,  средние  нормативы финансовых  затрат  на  единицу  объема  медицинской  помощи,  средние подушевые  нормативы  финансирования,  порядок  и  структуру формирования  тарифов  на  медицинскую  помощь  и  способы  ее  оплаты. 

Стоимость Московской областной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи (далее – Московская областная программа) на 2023 год составляет 194,79 млрд руб. из них: 

1) средства консолидированного бюджета Московской области –                              62,99 млрд рублей;
2) по Московской областной программе обязательного медицинского страхования (далее – Программа ОМС) – 131,8 млрд. руб. из них:

- средства субвенции их бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования, размер которой составляет 131,72 млрд. руб.;
- прочие поступления 77,35 млн. руб. 

Стоимость Московской областной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2024 год составляет 200,85 млрд руб., на 2025 год -212,66 млрд. руб. из них: 

1) средства консолидированного бюджета Московской области на 2024 год –                              59,46 млрд. руб., на 2025 – 63,47 млрд рублей.
2) по Программе ОМС на 2024 год – 141,39 млрд. руб., из них:

- средства субвенции их бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования, размер которой составляет 141,31 млрд. руб.;

- прочие поступления 80,4 млн. руб. 

3) по Программе ОМС на 2025 год – 149,19 млрд. руб., из них:

- средства субвенции их бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования, размер которой составляет 149,11 млрд. руб.,;

- прочие поступления 83,67 млн. руб. 

Подушевой норматив финансирования Московской областной программы составляет:

за счет бюджетных ассигнований соответствующих бюджетов 
(в расчете на 1 жителя) в 2023 году – 7 931,84 рубля, 2024 году –  7 488,32 рубля и 2025 году –  7 992,99 рубля;
за счет средств обязательного медицинского страхования на финансирование базовой программы обязательного медицинского страхования (в расчете 
на 1 застрахованное лицо) в 2023 году – 17 043,98 рубля, в 2024 году – 18 283,88 рубля и в 2025 году – 19 293,05 рубля.

Необходимость проведения оценки регулирующего воздействия отсутствует. 

Принятие проекта постановления не потребует внесение изменений 
в нормативные правовые акты Московской области.

Принятие проекта постановления не потребует дополнительных расходов средств бюджета Московской области.

Министерство здравоохранения Московской области (далее - Министерство) провело первичную антикоррупционную экспертизу проекта постановления. Проект постановления  не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.

В проекте постановления отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательных требований, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер                                     (далее - обязательные требования), о соответствующем виде государственного контроля (надзора), виде разрешительной деятельности и предполагаемой ответственности за нарушение обязательных требований или последствиях их несоблюдения.

Проект постановления размещен на официальном сайте Министерства                               в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Проект постановления  не содержит условий, ограничивающих конкуренцию. 

Проект постановления направлен в Прокуратуру Московской области для проведения специализированной антикоррупционной и правовой экспертизы. 

